

POVODOM OBILJEŽAVANJA 45. PARALELE U PUNTU NA OTOKU KRKU



U glasilu *SACE* župe Punat na otoku Krku, župnik Antun Zec u broju 23/2001 na stranici 11 piše:

Označena 45. paralela

Turistička zajednica Punat obilježila je prolazak 45. paralele sjeverne geografske širine, i to na području nedaleko Lovackog doma na putu u Staru Bašku. Uz natpis na hrvatskome i engleskome "Vi upravo prolazite 45. paralelu" dodana su imena osam većih gradova koji se nalaze na istoj geografskoj širini kao Punat.

Ovome bi trebalo još nešto dodati!

Prijedlog o obilježavanju 45. paralele potekao je od profesorice dr. Petrice Novosel-Žic s PMF fakulteta. Pisac ovih redaka sa zahvalnošću se prihvatio posla, te zamolio arhitekticu Mariju Mihalić, dipl.ing.arh., za idejnu skicu. Rekognosciranjem terena uz primjenu posuđenoga malog GPS-a od tvrtke *NAVIGO* iz Zagreba uvidjeli smo da će točka prolaza biti na samome zavoju ceste za Staru Bašku, te bi tako bila slabo uočljiva iz automobila. Dozvolili smo si umjetničku slobodu i odabrali mjesto na zemljištu

društvenog vlasništva (uz ulaz i ogradu Lovackog društva), kako ne bismo imali komplikacije s vlasnicima vinograda.

Veliko sam razumijevanje našao kod kolegice Tatjane Radetić, dipl.ing. geodezije iz Rijeke, koja je teragaciju uradila s profesionalnim geodetskim GPS-om, te potvrdila naša zapažanja. Slijedilo je nekoliko odlazaka u Turističku zajednicu Punta na razgovore (i nagovaranje) za prihvaćanje ideje. U međuvremenu je arhitektica Mihalić uradila i razradila cijeli niz različitih prijedloga obilježavanja 45. paralele, ovisno o količini novca za izradbu, bilo od kamena ili papira. Ideje su urađene u 3D računalnom obliku te pripremljene za izložbu prilikom svečanog otvaranja. Međutim, svečanog otvaranja do pisanja ovih redaka nije bilo, ali to ne znači da putnici namjernici nisu uočili skroman ali zanimljiv zemljopisni pojam. Za još bolje uočavanje "totema" trebalo bi osmisliti rasvjetu, a na cesti crtom označiti (obojit) paralelu.

Zahvaljujemo se arhitektici Mihalić koja je imala toliko volje i slobodnog vremena uraditi idejni i izvedbeni oblik obilježavanja 45. paralele, prihvatljive vizualizacije za turiste.

Božidar Kanajet

Ispravak

U Geodetskom listu 2001, 1 na stranici 70 u 16. redku osvrtu na knjigu *LONGITUDA*, ispravni tekst glasi:

U knjizi se također spominje *gradski mjernik* i građevinar Robert Hooke,

Božidar Kanajet